
Ata da Reunião  Ordinária do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência,   
ocorrida as 18.30 horas, do dia 08 de outubro de 2025, em caráter   on-line, com acesso através  do 
link enviado aos conselheiros e a quem mais se inscrevesse, através do e-mail oficial do Conselho: 
cmpd@campinas.sp.gov.br .  
A reunião teve inicio, presidida pela Presidente Márcia Helena Ramos Arias  e secretariada pela 
primeira  secretária Marina Batista, que fez a chamada.  
Estavam presentes :  
Amanda Sena 
André Vicente B. Frineda  
Benedito Pazzinati o 
Fernando Rodrigues 
Henrique Tacarambi 
Joāo Beato 
Kezia Araujo 
Benedito Pazzinati 
Márcia Arias 
Marina Batista 
Michele Ortiz 
Soraya Carvalho 
Mauricio Zambadi 
Megumi K 
Vanessa E. de S.  Rocha 
Edson Galdino 
Nathalia Mittestainer  
Lais Silva Vieira  
Maria de Oliveira 
Thaís Cavalcante  
 
Iniciou- se a reunião discutindo sobre as atualizações  na minuta do Regimento para a Conferência , 
sendo que as alterações foram basicamente atualizações de datas e nomes dos Eixos, sem mudanças  
substanciais, Benedito Pazzinati pontuou  que as propostas são só  para o município.   
A minuta já foi encaminhada e publicada no Diário Oficial.  
O regimento  foi considerado bem elaborado pelos participantes.  
Foi comentado que nessa reunião havia muitas pessoas que não são  conselheiros, mas isso foi visto 
como um fator positivo, pois a reunião é aberta ao público.  
Patricia  justificou sua ausência, está de licença   médica.   
Márcia reforçou que é  preciso 2 pessoas para cada Eixo, um  mediador e seu apoio. É  necessário 
também  ter pessoas que recebam os participantes porque o acesso às salas pode ser complicado 
para algumas pessoas.  
Márcia ressaltou a importância da presença  dos Conselheiros nos 2 dias  da Conferência, para 
garantia direito a voto.  
Marina se prontificou a conduzir a questão  da votação . 
Edson Galdino se colocou à disposição  para ocupar qualquer lugar que houvesse necessidade na 
organização, como na Mediação. 
Edson perguntou  sobre os computadores para a votação,  se tem sintetizador de voz,  ficamos de 
confirmar com o conselheiro Wesley sobre os recursos dos computadores.   
Discutida estratégias para identificar e controlar a presença dos   participantes , Márcia  sugeriu que 
fossem usados adesivos coloridos nos crachás para identificar a participação  em cada período da 
Conferência.   
A complexidade do local de  realização do evento foi mencionada, como elevador pequeno e 
necessidade  de orientação para os participantes.   
Os Conselheiros  envolvidos na organização  fizeram esforços  para buscar voluntários, mas houve 



resistência ou dificuldade devido a horários e compromissos das pessoas buscadas.  
Discutido sobre acessibilidade na votação, no uso de sistemas eletrônicos, como uso de leitores de 
tela e necessidade de apoio para pessoas com deficiência  visual.  
Reforçou-se a importância da pessoa com deficiência  escolher alguém de confiança para auxilá-la 
na votação.   
Foi explicado detalhadamente sobre o direito da votação na Conferência:  apenas a pessoa indicada 
pela OSC pode votar na sua categoria.  
O regulamento garante que apenas candidatos  lndicados votem na eleição.   
Questionou-se sobre a abertura das reuniões  e o acesso ao link , justificando que reunião pública 
deve ter link 
 publicado no Diário Oficial. Por questão  de segurança, o link não é divulgado publicamente  para 
evitar invasões na reunião.  Essa prática  é  justificada para impedir a entrada de pessoas não  
autorizadas.  
Foi proposta uns reunião  extraordinária  para alinhamento de participação  dos voluntários  e apoio 
para a Conferência, incluindo  publicação  desse encontro  no Diário Oficial  para segurança 
jurídica.   
Sugestão  para ampliar a busca de voluntários utilizando contatos  com OSCs e redes relacionadas, 
além  de comunicação  oficial para melhor alcance.  
As dificuldades  com horários  de trabalho foram relatadas como barreiras comuns, mas foi 
enfatizada a necessidade de compromisso e participação ativa  dos voluntários.   
João  Beato  explicou que pela sociedade civil  organizada, é apenas uma pessoa que vota , indicada 
pelo presidente da   OSC para representá-la. 
Confirmado o apoio da EMDEC  para organização do trânsito  e segurança no local da Conferência.  
Será  avaliada a possibilidade  de usar vagas no estacionamento da Prefeitura.  
Ficou acordada a realização de uma nova  
 reunião para ajustar detalhes e formalizar  as providências, garantindo  a transparência  e o 
funcionamento  da Conferência com segurança  e eficiência. 


